Binomische Formeln

Spezialfall aus ,,Multiplikation von
Summentermen”




[ Zur Erinnerung }
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(a+b) - (c+d) =a-c+a-d +b-c+b-d

</

e D
Jeder Term einer Summe wird mit jedem anderen Term

der anderen Summe multipliziert.
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[ 1. Binomische Formel
] (a+b)-(a+b)=(a+b)?

{(a+b)2 = a2+2-a-b+b2}




[Z.BinomischeFormeI] (a—b)-(a—b) — (a—b)z

a*=(a—b)*+2-a-b—b?

(a=b)2=a?=2-a-b+b?

(a@b@= c@@@-a-b+b@




[3. Binomische Formel] ( a + b) : ( a4 — b)

| (a+b) |

= a2+ AND —aN — b3

(a+b)-(a=b) =a® —b?




Zusammenfassunge

[1. Binomische FormeIJ L( a+b )2 — aZ +2-a-b+ bZJ

[2. Binomische FormeIJ L( a—>b )2 — az —2-a-b + sz

[3. Binomische FormeIJ { (a+b)-(a—>b) = a’ — b2 J




[ Beispielaufgaben J

[ 1. Bin. Formel J (2 t)z — 22 4+ <2 ot 4+ tz

= 4 + 4t + t°

[ 2. Bin. Formel } (Sa — b)Z — (Sa)z —2 +5a b+ bz

= 25a* — 10ab + b*

[ 3. Bin. Formel } (2x + 3a) - 2x — 3a) = (2x)* — (3a)?

= 4x% — 9q?



